

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, V. PÁPNÓVELDE-UTCA. Telefon száma 55-88. KEZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK BEJÁRÓKÉVALTÁST KÉRJÜNK ELŐRE.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA. Telefon száma 51-66. HIRDELVEKET ÉS NYILATKOZÁSOKAT KÖZLEMLÉSEKET FELVEZETŐ KÖZVETLENEN: PÁRISBAN: GÖTTSCHE LOWE & CO. 11. RUE DE LA HARPE.

Mai számunk főbb közleményei: Yessericsek: Egy állásokrakat tanúsága. Ugron Gábor vállalkozása. A transzváli háború. A reformátusok konvenciója. Osztrák tartománygyűlések. Az eleresztés (Vizirontás 25 év múltán).

Egy ülésszak tanúsága.

Ez volt aztán az ülésszak, a mely ma bezárult! Nézelünk-e vissza rája, a nélkül, hogy sőbbárványt válogozunk? Ugy emlékszem, mintha látnánk volna, hogy a parlament Szodomára kényszerült hullott alá, és a mi aztán helyében támadt — az egy holt hűdös tenger, a mely mellett még folyton haladunk kell. Az erőszakolt föltételek után, melyet az obstrukciók sorozata ideztett elő, bekövetkezett a gőzölgő poshadtság állapota, melyben a szervezet összes élő erőt szétblomlanak.

diadalénekre. Mert nem benne élt és virult-e a majoritások majoritása, a melyt mi magyarok sem látnak ez előtt soha, a kik pedig majoritások dolgában már három évtized óta ámulatba ejtjük a világot? Ah, hisz ily csodamajoritástól nem is méltányos komoly munkát várni; ez csak arra való, hogy mindnyájan gyönyörködve nézzük és zengjük érette Széll Kálmán alkotó dicsőségét. Szertelen elhízottságában a mai többség oly jól érzi magát, hogy csak tesped és folyton a gutatitást kerüli. Micsoda nagy különbség ez a csak imént múlt időkhez képest! A hatalmas szenvedélyvel ellett kormányelnökök, mint Tisza és Bánffy teremtettek maguknak nagyobb-nagyobb majoritásokat, hogy cselekedhessenek velük kedvük szerint — és bizony a legrikább esetben használták fel ezt a készülő gépezetet jóaraló munkára. De velük szemben volt ám hatalmas ellenék is, mely a surlódás folyton fokozódó hatással lasította és végül teljesen megakasztotta a hatalmi gépezet romboló működését. Akkor megerkezett Széll Kálmán, kiről felhivatalos muezzeinek mindennap elimádkoztak, hogy gondviselészerű küldetésben helyreállította a parlament munkaképességét. Hát mivel ismét munkaképes a parlament és majoritás végtelenül nagy és az ellenék mondhatatlanul gyenge: a parlament gépezetét a kormány sem használhatja fel többé semmiféle programszerű tevékenységre. A majoritások ugyan most sincs önálló akarat; de a kormányának sincs többé irányzó ereje. Elérték a tökéletes parlamenti Arkádiát, a hol az embernek munka nélkül csak kintüő étvágyuk van, és örökké tátott szájjal várják, nem röpöknek-e bele a sült galambok. Volnának persze nagyon, ha nagyon égető kérdés is! Hát égenek! A roppant majoritás összes versenyző és irigykedő frakciói is azt gondolják, mint Mátyás király három restje: éghet fölöttünk a házföld is, hisz csak gondoskodik rólunk — Bécs!

Bécs igenis gondoskodik róluk! Ez a telhetetlen, gyilkos, hideg bályvány kedvelve nézhet a mai majoritásra, mint az ő kedves papságára, mely henye, falánk, gögös, de neki a nép zsirjából illatos áldozatokat mutat be. A hogy a hajdani Molochnak egy-egy meghódított országból vagy győzelmes haboru után mindig emberhúst szállítottak oltári ajándékként, ugyan azt a feladatot teljesíti Bécs irányában minden fuzionális alakulás, melynek nemzetünk anyagi és erkölcsi javaiól kell új áldozatokat szolgáltatnia. Nagyon kevesen és nagyon tanúságosan mondotta Horváth, hogy öntudatos számítással szervezte az obstrukciót, melylyel a fuziót kiereszakarta; mivelhogy ő a 67-es egyesség biztosítása szempontjából mindig természetellenes dolgokat tartotta a 67-es pártoknak egymás ellen való harczát. Ez a szempont ugyan teljesen ellenkezik azzal, a mit Apponyi gróf annakéltette annyiszor

hirdetett; tudniillik, hogy épen a 67-es egyességnek érdekében és jobb biztosításért kívánatos mindenkor egy 67-es elvű ellenkező létezése. De hogy végül post tot discrimina rerum mégis csak egy tábor tüzehelyei és fizek körül gyülekeztek régi és új szabadelvűek, orthodox és neolog 67-sek: az országnak nagy oka van kérdezni, hogy az egyesült közösűvények voltak-e ki ellen akarják mostanában megvédeni és biztosítani a 67-es egyességet? A bécsi támadások jellenében-e vagy a függetlenségi eszméért hevülő magyar közvélemény ellenében-e? Mert az ország látja, sőt idáig már keservesen megérezte is, hogy a 67-es egyesség épességét komoly baj, közvetlen veszedelem most Bécs felől fenyegeti. És fájdalommal kellett meggyőződnie arról az elmúlt ülésszak egész folyama alatt, hogy a 67-es egyességben még tartottat nemzeti jogok rohamos elköllődése épen a 67-es hitben összehabarodott óriás kormánypártiság útján megy végbe. Az oly rég áhitott és kergetett fuzióz bölögségnek beteljesülése összesett azzal a nagy próbával, hogy a kormányképesség monopóliumával felruházott 67-es pártoknak, mi fekszik inkább szívökön: a Bécs kegyéből élvezett nyomorúságos hatalom-e, vagy valóságilag a 67-es egyesség közjogi eszméjének feltartása? Ime, ök csak versengenek és tülekednek a hatalom konczaiért és akár régi, akár új szabadelvűek vannak felül, Bécs egyik zsebére ítvé, másik zsebére ítvé, mondja: Nekem fityül, nekem fityül. Ez az elmúlt ülésszak egész tanúsága.

Budapest, április 26.

Eötvös Károly és a Kossuth-párt. Az Ugron-törökét lapja ma este ismét valótlanosságokat és eferditett dolgokat közöl Eötvös Károlyról. Azt írja ugyanis, hogy Eötvös barátai a pártban nagy erőszékeket tettek, hogy a párt a pénzügyi bizottság egyik tagjára Eötvöst jelölje s hogy a jelenvoltak közül tizenözelezen Eötvös ellen — lettek volna, ha efelett szavazás történt volna! A dolog természetesen így nem jár. Tény az, hogy a párt egyes tagjai s maga Kossuth Ferenc is óhajtották, hogy Eötvös Károlyt jelölje a párt a pénzügyi bizottságra, de erről Eötvös Károlynak tudomása sem volt. A pártkörben egy este intón beszélgetés közben szóba is került ez a dolog s többen annak a véleménynek adtak kifejezést, hogy Eötvös nem lévén jelenleg tagja a pártkörnek, nem jelölhető. Tegnapi délelőtt tudta meg ezt Eötvös Károly, a mikor Kossuth Ferenc és Olay Lajos meglátogatták s elmondták neki a felmerült tervet. S ekkor — Eötvös Károly is úgy nyilatkozott, hogy ezáltal és így maga sem kívánja s helyesli a felmerült eszmét. Ez az igazság ebben a dologban s az, hogy a pártban nem egy előkelő tagja botránkozott meg ma este azon, hogy a pártkörben folytatott bizalmas beszélgetés hogyan kerülhet, még hozzá rosszkaratummal eferditve egy más politikai irányzat lapjába.

A harmadik ülésszak berekesztése. Az országgyűlés mindkét háza tartott ma rövid ülést, melynek egyetlen tárgya a harmadik ülésszak berekesztése és a negyedik megnyitására vonatkozó királyi leirafelolvasása volt. A képviselőházban, a mult éles jegyzőkönyvének hitelesítése és a miniszterelnök elterjesztése után Percezel Béni jegyző olvasta fel a királyi leiratot, mely így hangzik:

Mi első Ferenc Jozsef Isten kegyelméből Ausztriai Császár, Csehország királyja stb. és Magyarország apostoli Királya. Hú Magyarországunk és Társországi Zászlócsinák, egyházi és világi Főrendek és Képviselőinek, kik az Általunk 1896. évi november hó 23-án Budapest 16- és székvárosunkba összehívott országgyűlésen egybegyűlétek, királyi tővelölünk. Kedvelt Híveink! Midőn magyar miniszterium előterjesztésére az Általunk 1896. évi november hó 26-án megnyitott országgyűlés harmadik ülésszakát ezenel berekesztjük, egyszermind a negyedik ülésszakot ez évi április hava harmadikán napjára összehívottunk nyitvánjuk. Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel állandóan hajlandók maradtunk. Kelt Bécsben, ezerkilencszáz évi április hó huszonegödikén. Ferenc Jozsef s k. Szeil Kálmán s k.

A királyi rendelkezés meghatalmítása és tudomásul vétele után Percezel Deszö elnök bemutatja a háznak a leírt ülésszakra vonatkozó elnöki jelentést, közli a legközelebbi ülést április 30-án délelőtti 10 órájára, végül pedig közlést mond meg a maga, mint testvérai nevében is, a ház tagjainak a leírt ülésszak alatt tanúsított támogatásukért. Még a jegyzőkönyvet hitelesíték, s a királyi leirattal együtt nyomban átküldték a főrendházhoz, mire az elnök az ílést beárta. A főrendház báró Vay Béla elnöke alatt tartotta ülést, melyen szintén felolvasták az ülésszakot berekesztő királyi leiratot, a melyet a főrendek által halgatnak meg. Először az elnök jelentette, hogy gróf Tisza István örökös főrendházi tagsági jogosultságának elismerésért és királyi levelek kieszakozásért folyamodott. Az érdekes kérvényt az igazoló bizottságnak adták ki. A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülést véget ért, és véget ért egyúttal az országgyűlés harmadik ülésszaka is.

Kohl Medárd — esztergomi kanonok. Most már bizonyos, hogy Mohar János apát, a néppárt vezérét, a herceggéprímás jelölése ellenére is nem lesz esztergomi kanonokká. Mint ugyanis értesülünk, a kanonoki statumra Kohl Medárdot, a herceggéprímás jelölését neveztek ki, a ki második helyen volt felírva és a ki a kinevezést már meg is kapta.

Közeletünk.

Dr. Kramarz Károly esz képviselő, az osztrák reicherathnak hirdetői aletléke — a ki oly erőszakos kézzel alkalmazta a házszabályokat — egy cikket írt a Magyar Szemle folyóirat legújabb füzetének számára. E cikkben Csehország közjogi fejletjét. Annak múltját, és eddigi viszonyait, maérest pedig annak jövőjét s a cseh nemzetnek erre vonatkozó törekvéseit. Maga a vállalkozás nagy díszlettel érdelem. Sok félreértésnek vetült uleje a monarchia két állama között, ha Ausztria politikusi gyakorlatban kerestek volna az összekötést és ermitkezést a magyarsággal. A mi politikuskunk meg megszokták néha — habár ritkán — az osztrák újságokban. A német közönség

ismeri a mi különböző politikai pártjaink céljait és törekvéseit. De az osztrák politikuskok semmi eszt se helyeztek rá, hogy aspirációik és éleik felül tájékozassak a magyar közvélemény.

Pedig hát miért ne érthetők meg egymást? Miért lenne az összehangba hozassanak a magyarság érdekében? Hallottam ugyan először mondani, s még többször olvastam nyomtatva, hogy ez a lehetelenségek sorába tartozik. De én az ily lehetelenségekben nem hiszek. S ha a monarchia két államának csakugyan olyanok lennének a viszonyai, hogy azok között két nagy nép — vagy bármely más nép — nem valósíthatja meg a maga föltételeit hivatást: akkor ez a monarchia egy nagy hazugságot képvisel, melyet nem fog fentartani állandóan semmi emberi hatalom. Mert gondoljátok meg jól szeretett felebarátaim, hogy a hazugság ulema a földtéken csak ideig-óráig való. Pompázolhat, szelet csapatot maga körül, kifestett pofával járhat, mint egy utcai léány, de aztán el kell tűnnie egy napon nyomtatlanul a minden hazugságoknak közös északajában.

De a Kramarz ur cikkében nem találok meg az igazságot a multa névze és így kevés a reményem arra hogy a jövőre névze is igaz van.

Azt mondja Kramarz ur, hogy a Habsburg-ház egyforma jognal bírja Cseh- és Magyarországot. Mindkettő koronáját 1620-ban nyerte, midőn II. Lajos királyunk Mohácsnál elesett. Mindkét ország szabadságvágyán túllépte be a trónt s mindkettő megpróbálkozott függetlenségét soká. A bécsi kormány centralizmus törekvései folytonos veszedéllyel fenyegettek mind a két ország önállóságát. Magyarország ellen tudott állani mind e mai napig Csehország megtörték a fehérhégyi csatán. Magyarország önállóságát megmentette a magyar nemesség, a melyet az abszolút hatalom kivégészek, elközások és kiközösítések után nem semmisített meg, mint ez Csehországban a Fehérhégyen vívott ütközet után megtörtént.

Kramarz ur, én a magyar történelmet nem jól ismeri. A mi nemességünknek is volt része a kivégésekben, az elközásokban és a kiközösítésekben. Nálunk is megtörtént az, a mi önöknek, hogy a világ minden részéből összehűsült embernek a dományokat birtokoltak és címekelt, oly egyneknek, a kik velenségek indultal voltak a nép iránt és királyi kágynek közsönbítették mindent.

Ebben mi köztünk nem volt különbség. És az az ok, a melynek folytán a mi függetlenségünk megmaradt, az onöké pedig elveszett: mihasn állott.

A fehérhégyi csata után a cseh nép meguntta egyszerre a veronást. Pedig a földet nagyon meg kell áztatni vérel, hogy a szabadság fája benne megteremjen. Mi folytonos szenvedés és folytonos háborusokdiban mentettük meg a szabadságunkat. Győzelmes háboruk végével is megtörtött a jóanságunkat, viszont hadjáratait után sem ismerük a csüggedést. Az ország lakossága megfogott, a nomeni vagyion nagy része odavészelt, de azért a nemzet Rákóczy zászlói alá gyülekezett. A csehek kiváló embereit pedig akkor ott ülték már a bécsi előkelő hivatalokban, s rajta voltak lélektőlük szerint, hogy leverjük a magyar szabadság ügyét. Mi fegyvert fogtunk 1848-ban is a szabadsáért. A cseh erdekdek akkor is Bécs érdekeinek szolgálatában ontották a vérték.

Ez az óriási különbség lettünk között. És az van meg egy másik lényeges különbség is. A csehek elfogották az állami közigazgatást. Mert az kedvezett az anyagi érdekeiknek, s ipari fejlődésüket lehetővé tette. Mi szegények akartunk maradni inkább, de megöriztük a szabadság végvárszóját, a megyét.

A francia konzul.

Ita Adrien Vély. I. — Ha nem szerez egy páholyt a Chatelet premiere-jére, — szöit Morone hercegné de Pontecanet Raoulhoz, — soha se kerüljön többé a szemem elé. — De hercegné, ez a premiere ma van... — Annál inkább. — Előbb kellett volna figyelmeztetnie. Hat héttől mindenütt csak „A siami háború” e premiere-jéről beszélnek, és ön azt képzeli, hogy lehetséges még bár csak egyetlen helyet is kapni? — Nekem mindegy. Én ma estére páholyt akarok, vagy pedig, ismétlem, nem látjuk többé egymást. — Ugyan herceg, beszéljen érdekekben, magyarázza meg... — Hiába, kedves barátom — vágott Raoul szavába Morone herceg — a hercegné ma este a Chateletbe kívánkozik. El kell hát mennünk. — No, Pontecanet — szöit újra a hercegné — csak nem akarja elhítenni, hogy az olyan párisi, a milyen ön, nem tud páholyt szerezni egy premiere-re, ha igazán utána jár. Vagy ha így van, akkor ön szörnyen lefeleldu. Pontecanet-kétszeresen bantotta ez a megjegyzés. Meg volt bántva hiúságában, úgy is mint udvarló, úgy is mint clubban; mert az előbbi nem érheti gyilkoló seb a neveltségégnél, az utóbbi pedig nem ismerhet a párisi életben sem litok, sem akadályt. — Jól van — jelentette ki önzéretesen. — Megkapja a páholyt estére. — Pontecanet — kiáltott föl a hercegné, miközben igéretkelt vele tekintetét lövelt a fiatal emberre — ha ezt megteszi, akkor ön lesz a legkedvesebb és a legkedveltebb barátom! — Kétségkívül — mondta a herceg is — ön lesz a legkedvesebb barátunk, és ebben az esetben — tette hozzá — magától értetődik, hogy velünk ebédel.

esélye maradt a sikerre. Am ez keletlen több volt egy játékos és szerelmes embernek. — Lassuk csak — mondta magában, miattal a Chatelet-térre indult — a sajtó, a szerző s a szereplők jó ismerősei és a jegyeket előre megváltó premiere-rajogók bizonyosan elfoglalták már a zenekarba behallított székeket. A penztárnál tehát nincs mit remélnem, haesak valaki az utolsó pillanatban vissza nem vitte a jegyét. Csakugyan, a penztárnál hiába jelentkezett: senki sem adott vissza jegyet. Gyerünk az elarusítókhoz — gondolta bátorsággal nem vesztve Pontecanet. — Megfizetek bármilyen magas árt is. Am az elarusító, minthogy már egyetlen jegy sem maradt birtokukban, ezáltal kivételesen nem hemzsegték a színház tájékán. Pontecanet csak egyetlenegyét talált, a ki egy harmadik emeleti zártkörű négy aranyért kínálta neki. Pillanattal arra gondolt, hogy megveszi s ezzel tesz tanúságot jóakarattól a hercegné előtt. De felebrét erelessége. Senki se mondhasa, hogy Pontecanet, a mindenekelőtt chic-es gavalier nem tud páholyt szerezni egy csinos asszonynak, a ki vagyakozik arra, igen ám, de hogyan fogjon hozzá? Ezekkel a gondolatokkal és azon tepeledőve, hogy mi módon válthatna be igéretét, Pontecanet tovább indult. Egészen megerülte a színházat, szinte öntudatlanul áthaladt a terezen és eljutott a boulevard Sebastopolra. Itt hirtelen feliasztotta elmékedéséből ez a hangosan ejtett pár szó: — Biz' isten, itt van az én emberem!

— Még pedig finom és czukros... Gyerünk be ide az oblogetőbe... én fizetek... Pontecanet habozott egy percig, de a hercegné gondolt. Elszánta hát magát és követte furcsa megszólítóját. Mikor aztán telepedtek egy asztalnál s a pinzer mindégüköjük elé odadték egy pohár kétes minőségű italt, az ember folytatta a beszélgetést. — Ime — mondta — Szükségem van valakire, a ki a francia konzult személyesen; valakire, a ki jól ruházódik, nem nagyon maia, csinos kiállás; valami bolli ugrifölse léle, olyan formára, a milyen maga. No tetszik? Harom frank jár érte. — Nem egészen értem — felelte Pontecanet csodálkozva, sőt némileg sértődötten is. — Feleleges megperzentem. Mindent megmagyarázunk majd, mikor a színpadra lépés. Egy kukot se kell szólnod, csak folytonosan közöngösz és karjaidda veszed a fiatal leányt a kavarodás pillanatában. — Csakugyan — szöit Pontecanet, a kit mulatlatni kezdett az eset, mert észrevette, hogy a statisztavezetővel került össze — csakugyan én egy páholyt jöttem... — Páholyért? — Igen, páholyt szeretnék ma estére. — Akkor hát urasággal néző!... Oh, bocsanat, bocsanat!... De mindegy... Igazán nagy kar!... Ön pompásan odaiellenk francia konzulnak!... Hiszen tetszik érteni, nem huzhatok szalonkabotot akarmelyik újság elarusító rikkancs határa!... Mig ön, ezzel a Keresztelő-Szent-János-figurával, ezzel az uraságoktól levetelt paradvál, ön olyan gavaliernek tűnt fel előttem, a ki nem vetne meg harom frankot azért, hogy az előadást is láttassa... De hát ismétlem bocsanatokat kérek... Ugy látom, utóljára is magam leszek kenyeletlen francia konzul lanni. Pontecanet-kétszeresen bantotta ez a flymalás, melylyel ez az ember az ő finom eleganciajáról nyilatkozott. Hanem hat ezse fiu volt s ezsztana magát, hogy neveszen az eseten. — Nos, — mondta vigan és tréfásan, — ha ide adja a páholyt... leicsapok francia konzulnak... — Nem kell mókázni, — válaszolta a statisztavező. — Én talán megkeríthetem önnek azt a páholyt... — Hogy is ne!... — De igen!

— Csak a szája jár... — No, no, ne sokat biztasson! Egy félóra múlva elhozzom. — Igazán?... Ebben az esetben előre is mondom, hogy nem nezek az árra. — Elhozzom, rögtön elhozzom... Még a három frankot is megkapja. — Hogyan? — Mert hát eljártas a francia konzul... Különbem semmi sincs... Pontecanet újra habozott egy pillanattig. De a hercegnének igéretkelt tett tekintete, hajos és pajkosan biztató areza, a melylyel így szöit hozza: „On lesz a legkedvesebb és legkedveltebb barátom”, elvonult a szemé előtt. Le volt győzve. — Vegre is, mit kockázatok? — gondolta. — Sokasem kerülhet nekem páholyt ez a harom. De negyedóra múlva a kérdéses harom visszajött, diadalmasan lengetve kezében a páholyjegyet, melyet isten tudja, honnan szerzett elő. Pontecanet nem tudott hova lenni az ülmékedéstől. — Tudja — szöit — még mindig kész vagyok megfizetni. — Oh de nem, semmi esetre sem. Az egész föld kereségem sem kuthatnék föl meg egy olyan francia konzul, a milyen ön lesz... Mert megbizom a szavában, ha nem is esimlünk holmi irka-firkát... Csakugyan, ha nem jön el, én meglátalom akárhol is és biz' isten, megtanucoltatom. Pontecanet nem esmer ember volt. Sértette a kétélekes és egy meggondolatlan modultalál oda nyujtotta nérvégyt a statisztavezőnek. — Helyes — mondta ez, miközben zsebébe eszattarta a nérvégyt. — Látnom, nem szándékok megírni a sajtát. Feleleges haromnegyed tizenegy előtt megérkezni... A kis ajton jön be, fölhalad a harmadik emeletre, ott Emile ur után kérdőszöki és megmondja, hogy ön a francia konzul... Majd kioktatjuk a tennivalójára, nem lesz benne semmi bosszorkány-mesterség. — Nincs kifogása az ellen, hogy frakkban leszek? — Frakkban!... Teringette!... Világleltünkben sem teszünk szert több ilyen diszes francia konzulra!... — Hanem kölesönöz majd egy alszakalt!

— Nem szükséges... Egész sereg ember, kinaik, mörök, katonák, angolok között lesz ott. Lehetelenség, hogy ráismerjenek... Ime a három frankja. IV. Pontecanet mosolyogva távozott a koresmából, nagyon mulatságosnak találta az esetet. Vegre is nem közönséges dolog, hogy ő „statisztikusok” egy premiere estején. Csinos sikert arat, ha majd lime terjed a történetek a klubban. A mi a hercegnét illeti, szanított arra, hogy a színházról visszatérőben, miattal a herceg szunnyadozik a kocsiban, elmondja, milyen áldozat aram sikerült eléget tennie a szeszélyének, és kegyetlenül ellene kellene esküdnie az örögnök, ha valami kiesivel előbbre nem vinne ez este ügyet. Az ebédet nagyon vigan költötték el. A hercegné rendkívül örülte vagyta teljesülésének. Gyöngéd közszerítés kísérletében mondott köszönetet Pontecanetnek. Asztaltartás után rögtön elindultak a Chateletba. A páholy kitűnő, az előadás káprázta, a hercegné tündökölően bájos volt, csodasan ragyogott szépségében, a herceg pedig maris el-el-szundikált. Mégis Pontecanet kejeimelennül érezte magát. Mentől előbbre haladt az idő, annál inkább erősödött a szorongása. Szédülés környezete a gondolatra, hogy nemokára ő maga is ott lesz azon a nagy színpadon. Aztán meg minduntalan arról a francia konzulról folyt a beszéd, a ki ő fog személyesíteni. És valahányszor csak ez a konzul szóba került, mindannyiszor úgy tetszett neki, mintha valaki hatalmasan mellette títne. Vegre föltizenegyelt mutatóit az óra. Pontecanet szótárol ember volt. Főáltal, mintha nagy mozgathatna és azzal az ürügyel, hogy egy szomszéd-páholyban tesz látogatást, eltávozott. Szinte ugrálva kehlében a szíve. Mikor a kérdéses kis ajtóhoz megérkezett, benyitott rajta, végig ment egy hosszú folyosón és a nyert utasításnak megfelelően, fölhaladt a harmadik emeletre. Különbféle jelmezekben öltözött, ordító, egymást lökdöső statiszták serege közé került, a kik a színpadra siettek le egy másik lépcsőn, melynek fokai zajosan visszhangzottak a sarkaik alatt. Pontecanet kalapelve közeledett egy „civil”-be öltözött egyéniséghez, a ki kis fekete asztalnál állt. — Emile urat, kérem, hol találhatom?... Én adom a francia konzult!

Mikor az utcára kikerült, Pontecanet nyugodtan fontolóra vette a helyzetet. Száz esztől kilenczvenkére volt a mellett, hogy nem kaja meg a kívánt páholyt; csak egyetlenegy

A csehnek nem fizettek egyszerden eleget a függetlenségért, se vérben, se vagyonban. Nem annyit, a mennyit az ellenséges viszonyok megköveteltek.

Ebben áll a teljes igazság. Út tehát hamis premissákból indul ki Kramarz ur, mikor az 1826-iki állapotot helyezi a súlyt, s annak akarja deriválni a nemzeti jogokat.

Mi a pragmatica sanctio alapján állunk, de fiz esz-tendő langban állott az egész ország, mivellet ez a ket-oldali szerződés létrejött. Önknek dikáltak akkor Bécsből, velük pedig alkudtak. Mert százados harcok árán tanulták meg, hogy a magyarnak dikálai nem lehet.

Csak azt ne kívánják, hogy valami tuliszog kelkes-dát mutassunk tórekvések iránt, vagy pláne mi ma-gunk legyünk szöknek szöszöli. Illeszkedjen bele az osztrák konglomeratumba, a hogy tudnak. Annak ki-alakulása részben az öök műve. Öök nélkül, vagy épen öök állandó ellenkezése mellett az sohose jöhetett volna létre, Ninket most már meglehetősen hűdően hagy az a kérdés, hogy ezen a konglomeratumba belül mennyi jogot tudnak magoknak hitosítani.

Egyet ígérhünk csak: tórekvéseket nem fogjuk ellenséges indulttal tekinteni mindaddig, a míg a mi érdekeinket nem ériátik.

Ugron Gábor vállalkozásai.

A képviselőház mai, igen rövid ideig tartott ülése alatt a folyosókön sokat beszéltek a képviselők azokról az aktákról, melyeket lapunk leg-utóbbi száma közölt az Ugron-féle kezeltúli üzem-kezdésben. A parlament tagjai már most nagy érdeklődéssel néznek az összehívhatlenségi bizottság ülése elé, kiváncsián várva, hogy meg-mi minden fog kisdüni Ugronról, erről az önzelen, katóli lekeletű politikusról, ha majd felolvassak azokat a hatalmas aktáscsomagokat, melyek jelenleg Apokaliptés országgyűlési képviselőnek, az inkompetitabilitási bizottság elnökének a kezéi közt vannak.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

Ugron Gábor tehát, mikor az Ugron-párt lapja olyan sületlenségeket beszél, hogy mi minden ok és igazság nélkül itélzünk egy ellen-zéki ember ellen tanadást.

EGYHÁZ.

Templom Mária-Remetén. A főúrók mellett régi bucajúr helyen, Mária-Remetén, a hol eddig csak szeryény kaplona áll, közelebb a czelli templomban hasonló egyház fog létesülni. A buszúrj helyen emle-dő templom javára gyűjést indították, a melynek intézésén dr. Nemes Antal budavári apátlélekos tanosodik. A gyűjtőveket már szétküldték, a bizottságot megválasztották, a melynek világi elnöke Szentkirályi Antal min. sz. tanosok, tórekvésök Zsófi Hugó min. tanosok, egyházi elnöke Boglisch Mihály esztergomi kanosok, tórekvésök pedig Páinger Károly kanosok, A templom építésének költségeire oly szépen gyűlnek az adakozások, hogy rövid idő alatt a szükséges összeg együtt lesz, a mikor is az építkezést nyomban megkezdik.

Magjusi újítatosság. A Budanest lezárvaósi plébánia templomján aprilis 30-án veszi kezdetét a majusi újítatosság. Naponként fél 7 órakor este szentbeszéd lesz, a melyet lezáró litánia követ. A szentbeszédet pápas napokon Pappai Ferenc, a pártalán napokon Szegedy Kálmán kaplanok tartják.

A reformátusok konventje.

Az Egyetértés tudósítójától.

A konvent ma befejezte ez évi rendes ülé-szát. Nagy, korszerű munkát nem végzett ugyan a konvent, de el kell ismerni, sokat dolgozott. Az öt egyházkerületben egy év leforgása alatt oly sok élebevágó kérdés merült fel, hogy azoknak ket-három nap alatti tárgyalására csak egy lehetőség, ha, mint ez alkalommal is, az illető bizottságok és előadók kész munkával lép-nek a nyíl útsek elébe.

Az üléseknek azonban ma még senki sem várta befejezését. Volt egy pár ügy a naprendben, melynek tárgyalása alkalmával nagyobb vita kifeje-désére volt kielátás.

Ilyen volt a tabori lélekszék és az erdőgy-püspöki ezim ügye. Ugy létszék azonban, hogy a konvent tagjai ez alkalommal nem akartak azék-kei a kérdésekkel a nyilvánosság előtt foglalko-zni, mert egészen megelégedtek minden vil. szá-eggyelen szó nélkül fogadták el az idevonakozó előterjesztéseket.

Varakozó alábeszélte tehát magát a kon-vent a további lépéseket hallgatolag által leve-gyözve, mint fog a kultuszminister válaszára a konvent följterjesztése.

A mai ülés felolvasaróli tudósítók a következ-ket jelenti:

Előadók: Kun Bertalan püspök, Tizsa Kálmán és gondnok. Jegyzők: Süss Béla, Molnar Béla, György Endre.

A negyedik jegyző Radósi György a mai ülésen nem jelenített meg, mert családjában bekövele-zett haláleset miatt el kellett utaznia.

A jegyzőkönnyel felolvasása után a napirendről Szilágyi Dezso kért szót.

Szilágyi Dezso: A tegnapi ülésről oly irányú tudósítá-sok jelentek meg, a melyek az ülégek végén hangot határozatokról egészen hamis tudósítást adtak, az igazsággal ellenkező benyomást idétek elő. Nyel-teszen az egyik napilapban van különösen ke-ménytelen, melyet I. karalom, fog Degetoff terjesztett, bizonyítatlan idere való elhalasztást erőltet. Mindentudja, hogy ez hamis. Az adományi bizottság jelentése részből áll. Az egyik az adományi reform. Ezt egyhangú-lag elfogadta a konvent. Tartalmazza pedig azt, az adományi reform tervezetnek, kitésza az idő rövidsége miatt lehetetlen volt az a legcélszerűbb konventes ülé-sítés. A másik rész az indítványok, különösen az az vonatkozik, a 14 ezer korona felhasználására, hogy az nyílként használtasson külön megjelölésére. Erre vonatkozik a konvent az határozat. hogy az tórekvésök, Hom és valótlan tehát emeltessze, hogy az adományi bizottság indítványa az adományi előadomány elolvasá-sán. Ezt nyílként a nyilvánosság előtt konstansimál külön feleltetés meg, hogy a tegnapi gyűlésen meg-volt arról, hogy az egyetemes, arányos adományfor-ma legészöbbséggel tórekvésök is talán a legesőbb. Ez az a mi megmagyaráz szükségesnek tartottam.

Tizsa Kálmán: Ugy a maga, mint a konvent bevé-kezését követően felolvasaróli tudósítók, hogy ugyanvalaki a konvent egyik iránt, mint ezt a jegyzőnk is be-mutatja, az 6. §-igyeintem is kik rítte ez a doloz; most már tudja, hogy az Egyetértés volt, a mely a helytelen tudósítást és elterjedt tényállást adta. A konventnek érdekes gysoráról gondoskodni, hogy hasonló tevődésök kiküszörüljenek.

Az evangélikusokkal kötött egyetesség.

Süss Béla bejelenti a magyarországi ev. reformál-t és ag. hitv. evangélikus egyházak között létrejött egye-

— Közönmó, kedves barátom, öszintén kö-zönmó — szólalt meg. — Pompas szót fölöt-tem. A kiállítas töndéri volt, a darab mulatsógos, az előadás kitűnő. Minden kifogástalan. ... meg a statisztikát is megelö pontosságú csoportosítá-sok. Oh de mégis, volt ezek közt valami francia konzul, a ki nevetésesen furcsa figura. ... Hol hazléstak vajjon elő azt a jembort? ... Mikor diplomatát kell a szinpadra állítani, olyan embert választanának, a ki legalább a frankot magyarul tudja öteni ... valami öyes pincéz vagy borhelylegény, mit tudom én! ... Harom frankért tucat száma kaphatnának! ... Pontecanet ez este még nem nyilatkozott.

A COW-BOY. AMERIKAI REGÉNY. 11

Hickup asszony ismét elismerőleg bólintott és hozzáléte: — King ur néha nagyon is pazarolja a dicséret szavakat, azonban igaz, hogy fejezem és katonai rend voltak boldogult Krockhindonovának az alapelvi, a melyeket magaméva tettem; és ez King urnak is nagy előnyére valik. De ez melles-kés. Bár nem adtam magam halgatózsára, mégis ha nem eszlódom, elmenőben fia nevét hallottam említeni. Vagy tévedek? — Nem bizony. És én nagyon hálás volnék, ha kiegészitene azt, a mit King is elmondott. — A mint gyantítottam — felelt Hickup asz-szony eléggőten. — De itt egy pad, fiatal ember, melyen szép nyári esztéken katonai életmórról sok-sokt emlekeztek, a mitől fiatal maradok — és ka-cszéron igazította meg haját, miattalt Bertrandot a padon ülésel kínálta meg. Azután októli hangon folytatta: — Először is King ur nagyon szigoruan ítéli meg Bobot, a mi mindig rossz hatással volt a furra. Atya és fia egyáltalában úgy ilenek egy-mászhó vármérsékelt dolgában, mint a hogy a puszkogolyó illik mazsola helyett a kálciszatába. Egy szoval. Bobból meg türellemmel és gyöngédből-rendes embert lehetne faragni. — Használó benyomással tanadtak ma King urnál és igazán boldog vagyok, hogy ilyen barátoságos hiedelt hallok öntől — szólt Bertran-d. — Ugyanis éppen az a szándékom, hogy kinyomo-zom az ön Bobját, és arról értesültem, hogy az ön tanácsai nagybecsek lesznek.

Hickup asszony megnyomkodta pipája felud-zadó hamuját, hatalmas füstfelleggel fuvolt ki maga elé, aztan így szólt: — Igaz a beszéd, fiatal ember. Mert ha az ember úgy tűzenyelez eszdetlőt vérekeltet ke-resztül a hadseregben, hát beszélhet éppen tapasz-talatkórol. — És Bob iránt tanosított jóakarásban bizva merem arra kérni, hogy tapasztalataival legyen segítse-gemre. Hickup asszony beszukta az egyik szemét, míg a másikál fürkésző pillantást vetelt Bertran-dra. — Hisz akkor be kellene hatolnia a vadonba, — szólt rövid gondolkodás után. — A mire kész is vagyok. — Ugy? Nos, pedig nem csekélység, különösen külföldi ember számára. De előbb hadd kéreszék valamit: Mi a foglalkozása? Mivel keresi dollárját? — Astronómiát tanultam. — Mit? — Astronómiát, vagyis csillagászattant. — Azzal ugyan a vadonban még egy jámbor nyulat sem fog meg. Mert először is a csillagok sokkal messzebb vannak innen, hogyan egyál-talában megismerkedhetnének velük, aztán az ördög tudja megolvasni, mikor egyik oylan, mint a másik. Egyáltalában csak két fajta csillag van, a melyet észleltek. Először azok a csillagok, melyek az Egyesült Államok zászójához tartoz-ának, azután azok, melyeket a tisztek galleriájára varrtak. — Főltöttebb praktikus nézetek. És mégis nagy élvezet, mikor azt figyeljük meg, hogyan vandor-lanak megszabott pályájukon örököl fogva a csillagok. — Fejezem az egész, fiatal ember, fejejem, mely nélkül a sok ezer csillag úgy tanczolna szert-zellett az égen, mint kasszaszemek a forró vízben. De az is bizonyos, hogy az ön egész csillagászati tudománya fabatkáig sem érne a vadonban, ha nem volnának más segédesszókzei. Katonasághoz nem ér semmit. — Voltam katoná is. Egy évet szolgáltam a lovasságnál. — Egy egész esztendő? Épen elég arra, hogy megtanulja helyesen kimondani a szubordináció nevét. De mindenesetre ez is valami kezdetnek, és a gyakorlati tapasztalat alatt megtanulja az ember a tobbit. — Joakarabban csak nem volna hiány, de a milyen idegen vagyok itt ezen a vidéken, melyet

csak leírásokból ismerek, nagy nehezségekkel kel-lene megkördözdenem. — Késztetlenül, fiatal ember, és szép, hogy ezt beismeri. — Elisősorban tehát meg kellene találni azt a squattert, a kihez a Bobot illető híreket küldeni lehetne. — Howittnak hívják — vágott közbe ödenek Hickup asszony — és a Smoky-Hill-Fork mellett van a telepe, még jó darab utra Fort-Riley-őt. Megtartottam emlékezetemben, a mit Bob akkor írt, mikor a hazaszógi ügyéről volt szó. Ugy ki-tudom én ott magam azon a vidéken, mint akár King ur máhélyben. Mert Fort-Rileyben egy egész évig álomlászottam és nem egy csinos kis verekedés volt a prairie-indianokkal, a kik akkor még nagyon mersekek voltak. — De mi-űgy a nyakuk közé csörtédittek, hogy a köte-nyüket csak úgy lobogtat futasközben, akár a ruhászartú kötelen. ... Tehát Howitt-hez akar menni? — Alighanem ó az egyedüli, a kítől a fiatal King tartozkodási helyéről valamit meg-tudhatók. — Helyes, fiatal ember. Ha pedig tőle nem, attól a fészérséldtől bizonyosan, a kit el akart venni. — Remélhetőleg még nem házasodott meg. — Alig hiszem. Mert a szerezeltől a lako-dalomig gyakran hosszu az ut, szokta mondani már Knoekhindon kaplár, mikor apám nem akarta, hogy helyépek a hadseregbe. De ez melles-kés. Mert ha annak a naplopónak olyan nagy hazasodhatnája volt, elvehette volna az inde-pendens lanyomat, a ki épen arra való, hogy az ilyen dologkerülőből rendes embert faragjon. — Nem lehet nagyon nehéz feladat azt a Howittot lekeresni — vélte ketkedve Bertran-d — de ki áll jót azért, hogy megtalálom azt a helyet, a hova önön utasítanak? A párire nem varos, a hol minden utasatkaron fel van írva a neve. — Ismét teljesen beszélt fiatal ember. Pedig vannak emberek, a kik oly könnyen eligazodnak a vadonban, a hogy a legostobább regutra is már harmadnap tudja az utat az agyatól a konyháig. — De hol és mikép lehetne olyan embert erre megnyerni? Hickup asszony kiterjesztett ujjával végrázár-tott szürke főrtejn, komolyan vizsgálgatta pipá-ját, aztan félretette és öszseranzóolt szemöldökkel

nézett maga elé a semmibe. Egy perc hallgatás-sal telt el. — Hirtelen hoves mozdulattal fordult a feszülten figyöl Bertran-dhoz. — Fiatal ember, én ismernek valakit, de előbb alaposan meg kell gondolni a dolgot. Bar erős a vágyam, hogy mielőtt megvolnól, még egyszer bejárom a prairie, különön én mikor arról van szó, hogy azt a semmirevaló Bobot elcsipkák, mint valami vad musztrángot, mégis nem oly könnyő dolog, hogy jó urunkat oly soká gondor-kozás nélkül hagyjuk. Independencia ugyan nem csak kedves, hanem drék katoná gyerek is — de mégis meg kell gondolnunk a dolgot. — Ön bele merne fogni? — Hickup asszony végtelenül kiesnyölő tekintet-tel vetelt Bertran-dra. — Menni? — kérdezte. — Egészséges ember mindent merhet, különön olyan valaki, a ki, mint én, részt vett a monterey-i és buona-visitai eszték-ken. — Szeni vad harez kedvőt szikráznak, és gondolatban már szívtá a prairie szabad leve-gőjét, és már kereste az ösvényt a végtelen mező-között. Aztán le-állapodva szólt: — De ismedem, meg kell gondolni a dolgot, és aztán kérdés meg, hogy önének van-e bizalma egy öreg kaplár-özvegyhez. — Vakon bizom — szólt Bertran-d és meg-könyebbülten lélekszett föl. — Vegtelen volna a halam, és másoké is, ha segítene megismerkedni a fiatal emberről. Fölvéve, hogy meg el, és kalán-dos szenevelnye nem ragadta meg ismeretlen messzeségökbe. — Csakban nem út a menyök, fiatal ember, és így Bobnak se lehet meg kutyabaja. Ha csak-ugyan elkezdett azzal a farmer-libával, akkor nem ment nagyon messze. Hat csak bátorság. Meg öt hónapig tar a kedvező évszak, a mi eleg arra, hogy nagy darab prairie-t taposunk keresztül. Mikor jön el ismét? — A mikor akarja. — Jo, hat mondjuk: holnap ilyenkor. Addig mindent megvárunk-vetek magammal és eligaz-ítok King ural. Azután meg egy hét és utrakersek vagyunk. Bertran-d fölött. A kaplárné olyan kétségol-tással volt el, melyet még sokáig érzett. Hickup asszony pedig rögtön benent Kinghez a monnyeibe. Sokáig is komolyan beszélgettek. Mikor elváltak, az ut elhatarozott dolog volt és serényen fogiak hozzá az előkészületekhez. (Folytatasa következék)

1900

1900 év szörvep, me-vezet naggyeresed-kesült. Ennek az egy-következők: 1. A testvér egye-kező négy viszon-behelyek: 1. Mint ugyan-2. Mint szerző-3. Mint szerző-4. Mint szerző-5. Mint szerző-6. Mint szerző-7. Mint szerző-8. Mint szerző-9. Mint szerző-10. Mint szerző-11. Mint szerző-12. Mint szerző-13. Mint szerző-14. Mint szerző-15. Mint szerző-16. Mint szerző-17. Mint szerző-18. Mint szerző-19. Mint szerző-20. Mint szerző-21. Mint szerző-22. Mint szerző-23. Mint szerző-24. Mint szerző-25. Mint szerző-26. Mint szerző-27. Mint szerző-28. Mint szerző-29. Mint szerző-30. Mint szerző-31. Mint szerző-32. Mint szerző-33. Mint szerző-34. Mint szerző-35. Mint szerző-36. Mint szerző-37. Mint szerző-38. Mint szerző-39. Mint szerző-40. Mint szerző-41. Mint szerző-42. Mint szerző-43. Mint szerző-44. Mint szerző-45. Mint szerző-46. Mint szerző-47. Mint szerző-48. Mint szerző-49. Mint szerző-50. Mint szerző-51. Mint szerző-52. Mint szerző-53. Mint szerző-54. Mint szerző-55. Mint szerző-56. Mint szerző-57. Mint szerző-58. Mint szerző-59. Mint szerző-60. Mint szerző-61. Mint szerző-62. Mint szerző-63. Mint szerző-64. Mint szerző-65. Mint szerző-66. Mint szerző-67. Mint szerző-68. Mint szerző-69. Mint szerző-70. Mint szerző-71. Mint szerző-72. Mint szerző-73. Mint szerző-74. Mint szerző-75. Mint szerző-76. Mint szerző-77. Mint szerző-78. Mint szerző-79. Mint szerző-80. Mint szerző-81. Mint szerző-82. Mint szerző-83. Mint szerző-84. Mint szerző-85. Mint szerző-86. Mint szerző-87. Mint szerző-88. Mint szerző-89. Mint szerző-90. Mint szerző-91. Mint szerző-92. Mint szerző-93. Mint szerző-94. Mint szerző-95. Mint szerző-96. Mint szerző-97. Mint szerző-98. Mint szerző-99. Mint szerző-100. Mint szerző-101. Mint szerző-102. Mint szerző-103. Mint szerző-104. Mint szerző-105. Mint szerző-106. Mint szerző-107. Mint szerző-108. Mint szerző-109. Mint szerző-110. Mint szerző-111. Mint szerző-112. Mint szerző-113. Mint szerző-114. Mint szerző-115. Mint szerző-116. Mint szerző-117. Mint szerző-118. Mint szerző-119. Mint szerző-120. Mint szerző-121. Mint szerző-122. Mint szerző-123. Mint szerző-124. Mint szerző-125. Mint szerző-126. Mint szerző-127. Mint szerző-128. Mint szerző-129. Mint szerző-130. Mint szerző-131. Mint szerző-132. Mint szerző-133. Mint szerző-134. Mint szerző-135. Mint szerző-136. Mint szerző-137. Mint szerző-138. Mint szerző-139. Mint szerző-140. Mint szerző-141. Mint szerző-142. Mint szerző-143. Mint szerző-144. Mint szerző-145. Mint szerző-146. Mint szerző-147. Mint szerző-148. Mint szerző-149. Mint szerző-150. Mint szerző-151. Mint szerző-152. Mint szerző-153. Mint szerző-154. Mint szerző-155. Mint szerző-156. Mint szerző-157. Mint szerző-158. Mint szerző-159. Mint szerző-160. Mint szerző-161. Mint szerző-162. Mint szerző-163. Mint szerző-164. Mint szerző-165. Mint szerző-166. Mint szerző-167. Mint szerző-168. Mint szerző-169. Mint szerző-170. Mint szerző-171. Mint szerző-172. Mint szerző-173. Mint szerző-174. Mint szerző-175. Mint szerző-176. Mint szerző-177. Mint szerző-178. Mint szerző-179. Mint szerző-180. Mint szerző-181. Mint szerző-182. Mint szerző-183. Mint szerző-184. Mint szerző-185. Mint szerző-186. Mint szerző-187. Mint szerző-188. Mint szerző-189. Mint szerző-190. Mint szerző-191. Mint szerző-192. Mint szerző-193. Mint szerző-194. Mint szerző-195. Mint szerző-196. Mint szerző-197. Mint szerző-198. Mint szerző-199. Mint szerző-200. Mint szerző-201. Mint szerző-202. Mint szerző-203. Mint szerző-204. Mint szerző-205. Mint szerző-206. Mint szerző-207. Mint szerző-208. Mint szerző-209. Mint szerző-210. Mint szerző-211. Mint szerző-212. Mint szerző-213. Mint szerző-214. Mint szerző-215. Mint szerző-216. Mint szerző-217. Mint szerző-218. Mint szerző-219. Mint szerző-220. Mint szerző-221. Mint szerző-222. Mint szerző-223. Mint szerző-224. Mint szerző-225. Mint szerző-226. Mint szerző-227. Mint szerző-228. Mint szerző-229. Mint szerző-230. Mint szerző-231. Mint szerző-232. Mint szerző-233. Mint szerző-234. Mint szerző-235. Mint szerző-236. Mint szerző-237. Mint szerző-238. Mint szerző-239. Mint szerző-240. Mint szerző-241. Mint szerző-242. Mint szerző-243. Mint szerző-244. Mint szerző-245. Mint szerző-246. Mint szerző-247. Mint szerző-248. Mint szerző-249. Mint szerző-250. Mint szerző-251. Mint szerző-252. Mint szerző-253. Mint szerző-254. Mint szerző-255. Mint szerző-256. Mint szerző-257. Mint szerző-258. Mint szerző-259. Mint szerző-260. Mint szerző-261. Mint szerző-262. Mint szerző-263. Mint szerző-264. Mint szerző-265. Mint szerző-266. Mint szerző-267. Mint szerző-268. Mint szerző-269. Mint szerző-270. Mint szerző-271. Mint szerző-272. Mint szerző-273. Mint szerző-274. Mint szerző-275. Mint szerző-276. Mint szerző-277. Mint szerző-278. Mint szerző-279. Mint szerző-280. Mint szerző-281. Mint szerző-282. Mint szerző-283. Mint szerző-284. Mint szerző-285. Mint szerző-286. Mint szerző-287. Mint szerző-288. Mint szerző-289. Mint szerző-290. Mint szerző-291. Mint szerző-292. Mint szerző-293. Mint szerző-294. Mint szerző-295. Mint szerző-296. Mint szerző-297. Mint szerző-298. Mint szerző-299. Mint szerző-300. Mint szerző-301. Mint szerző-302. Mint szerző-303. Mint szerző-304. Mint szerző-305. Mint szerző-306. Mint szerző-307. Mint szerző-308. Mint szerző-309. Mint szerző-310. Mint szerző-311. Mint szerző-312. Mint szerző-313. Mint szerző-314. Mint szerző-315. Mint szerző-316. Mint szerző-317. Mint szerző-318. Mint szerző-319. Mint szerző-320. Mint szerző-321. Mint szerző-322. Mint szerző-323. Mint szerző-324. Mint szerző-325. Mint szerző-326. Mint szerző-327. Mint szerző-328. Mint szerző-329. Mint szerző-330. Mint szerző-331. Mint szerző-332. Mint szerző-333. Mint szerző-334. Mint szerző-335. Mint szerző-336. Mint szerző-337. Mint szerző-338. Mint szerző-339. Mint szerző-340. Mint szerző-341. Mint szerző-342. Mint szerző-343. Mint szerző-344. Mint szerző-345. Mint szerző-346. Mint szerző-347. Mint szerző-348. Mint szerző-349. Mint szerző-350. Mint szerző-351. Mint szerző-352. Mint szerző-353. Mint szerző-354. Mint szerző-355. Mint szerző-356. Mint szerző-357. Mint szerző-358. Mint szerző-359. Mint szerző-360. Mint szerző-361. Mint szerző-362. Mint szerző-363. Mint szerző-364. Mint szerző-365. Mint szerző-366. Mint szerző-367. Mint szerző-368. Mint szerző-369. Mint szerző-370. Mint szerző-371. Mint szerző-372. Mint szerző-373. Mint szerző-374. Mint szerző-375. Mint szerző-376. Mint szerző-377. Mint szerző-378. Mint szerző-379. Mint szerző-380. Mint szerző-381. Mint szerző-382. Mint szerző-383. Mint szerző-384. Mint szerző-385. Mint szerző-386. Mint szerző-387. Mint szerző-388. Mint szerző-389. Mint szerző-390. Mint szerző-391. Mint szerző-392. Mint szerző-393. Mint szerző-394. Mint szerző-395. Mint szerző-396. Mint szerző-397. Mint szerző-398. Mint szerző-399. Mint szerző-400. Mint szerző-401. Mint szerző-402. Mint szerző-403. Mint szerző-404. Mint szerző-405. Mint szerző-406. Mint szerző-407. Mint szerző-408. Mint szerző-409. Mint szerző-410. Mint szerző-411. Mint szerző-412. Mint szerző-413. Mint szerző-414. Mint szerző-415. Mint szerző-416. Mint szerző-417. Mint szerző-418. Mint szerző-419. Mint szerző-420. Mint szerző-421. Mint szerző-422. Mint szerző-423. Mint szerző-424. Mint szerző-425. Mint szerző-426. Mint szerző-427. Mint szerző-428. Mint szerző-429. Mint szerző-430. Mint szerző-431. Mint szerző-432. Mint szerző-433. Mint szerző-434. Mint szerző-435. Mint szerző-436. Mint szerző-437. Mint szerző-438. Mint szerző-439. Mint szerző-440. Mint szerző-441. Mint szerző-442. Mint szerző-443. Mint szerző-444. Mint szerző-445. Mint szerző-446. Mint szerző-447. Mint szerző-448. Mint szerző-449. Mint szerző-450. Mint szerző-451. Mint szerző-452. Mint szerző-453. Mint szerző-454. Mint szerző-455. Mint szerző-456. Mint szerző-457. Mint szerző-458. Mint

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.

A kir. magy. természettudományi társulat... A kir. magy. természettudományi társulat...

A magyar heraldikai és genealogiai társulat... A magyar heraldikai és genealogiai társulat...

A Magyar Heroldikai és Genealogiai Társulat... A Magyar Heroldikai és Genealogiai Társulat...

A Magyar Heroldikai és Genealogiai Társulat... A Magyar Heroldikai és Genealogiai Társulat...

TANÚGY.

Piskolati tornaverseny. Április 24-én, a debreceni... Piskolati tornaverseny. Április 24-én, a debreceni...

Tanítóképzőkérdés a miniszternél. Dr. Wassics Gyula... Tanítóképzőkérdés a miniszternél. Dr. Wassics Gyula...

EGÉSZSÉGÜGY.

A magyar orvosgyógyászati és nőgyógyászati társulat... A magyar orvosgyógyászati és nőgyógyászati társulat...

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A budapesti közúti vaspályatársaság... A budapesti közúti vaspályatársaság...

A vagyonatlanok jogvédő egyesülete... A vagyonatlanok jogvédő egyesülete...

A mai tanácsülésből. A kerületi adószámvizsgáló... A mai tanácsülésből. A kerületi adószámvizsgáló...

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

A pestvidéki esküdték listájáról. Seyffarth József... A pestvidéki esküdték listájáról. Seyffarth József...

A betű öl.

Az Egyetértés tudósítójától. A betű öl: ezt tartja sok tudós és még több tudatlan... Az Egyetértés tudósítójától. A betű öl: ezt tartja sok tudós...

Az esküdtékek tárgyalásán. Rónay Kamill elnök... Az esküdtékek tárgyalásán. Rónay Kamill elnök...

Az esküdtékek tárgyalásán. Rónay Kamill elnök... Az esküdtékek tárgyalásán. Rónay Kamill elnök...

Az esküdtékek tárgyalásán. Rónay Kamill elnök... Az esküdtékek tárgyalásán. Rónay Kamill elnök...

Az esküdtékek tárgyalásán. Rónay Kamill elnök... Az esküdtékek tárgyalásán. Rónay Kamill elnök...

EGYELEK, TÁRSULATOK.

A magyarországi munkások rokkszent és nyugdíjgyűlése... A magyarországi munkások rokkszent és nyugdíjgyűlése...

A magyarországi munkások rokkszent és nyugdíjgyűlése... A magyarországi munkások rokkszent és nyugdíjgyűlése...

Az országos kerékpárverseny. Az idei sportesemény... Az országos kerékpárverseny. Az idei sportesemény...

SPORT.

Az országos kerékpárverseny. Az idei sportesemény... Az országos kerékpárverseny. Az idei sportesemény...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Alexandra Petrowna nagyhercegnő, az idősebbik... Alexandra Petrowna nagyhercegnő, az idősebbik...

TÁVIRATOK.

Berlin, április 26. A birodalomgyűlés költészet... Berlin, április 26. A birodalomgyűlés költészet...

TÁVIRATOK.

Róma, április 26. Olaszország legközelebbi... Róma, április 26. Olaszország legközelebbi...

TÁVIRATOK.

Róma, április 26. Itteni értesült körökben... Róma, április 26. Itteni értesült körökben...

TÁVIRATOK.

Róma, április 26. A magyarországi munkások... Róma, április 26. A magyarországi munkások...

TÁVIRATOK.

Bécs, április 26. Az alsó-ausztriai tartománygyűlés... Bécs, április 26. Az alsó-ausztriai tartománygyűlés...

TÁVIRATOK.

Prága, április 26. A tartománygyűlés ma folytatta... Prága, április 26. A tartománygyűlés ma folytatta...

TÁVIRATOK.

Bécs, április 26. Az alsó-ausztriai tartománygyűlés... Bécs, április 26. Az alsó-ausztriai tartománygyűlés...

TÁVIRATOK.

Bécs, április 26. Az alsó-ausztriai tartománygyűlés... Bécs, április 26. Az alsó-ausztriai tartománygyűlés...

Az országos kerékpárverseny. Az idei sportesemény... Az országos kerékpárverseny. Az idei sportesemény...

SPORT.

Az országos kerékpárverseny. Az idei sportesemény... Az országos kerékpárverseny. Az idei sportesemény...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Az országos kerékpárverseny. Az idei sportesemény... Az országos kerékpárverseny. Az idei sportesemény...

SPORT.

Az országos kerékpárverseny. Az idei sportesemény... Az országos kerékpárverseny. Az idei sportesemény...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Bécsi löversenyek.

A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma... A tavaszi meeting mai hatodik napjának főszáma...

Stein (Schönerer-párti) feljára a tartományi marsall-hoz írtesse ki a karzatot.
 A tartományi marsall erre esch nyelven nyugalomra inti a karzatot.
 Wolf: Nem mondaná ezt nemetül?
 Tartományi marsall: A karzat kúritése jöme, de nem kötelesek.
 Wolf: De mi nem akarunk a cseh csáccék presz-sziója alatt tárgyalni.
 Stein: A dolgot előre össe volt beszélni. Vagy ki kell írni a karzatot, vagy pedig nem szabad tovább tárgyalni.
 A tartományi marsall nagy zaj közt kijelenti, hogy berkeszti a vitát és fel akarja olvasatni a beérkezett iratokat.
 Wolf (a tartományi marsallhoz): Hívja meg a karzatot is a mai estejére.
 Ezzel kivési a meghívást zsebéből, összetépi és a terembe dobja és felszólítja a németeket, hogy ne menjenek el az estejére.
 A csehek új kiáltásokba törnek ki.
 Glöckner (Wolfhoz): De tisztességesnek is kell lenni.
 Wolf: Öreg asszonyokkal az ember nem visel háborút.
 Az ezután következő felolvasások alatt Wolf és Stein a többi német képviselőkkel vitáznak.

A közönség köréből.



Szelvény-beváltás
 Résztvevők 14. sz. szelvénye f. é. május hó 24-ől kezdve Budapestben közpénztárnaknál V. József ter 10. sz. Belsőben az alsó-ausztriai leszámláló társaságnál, utóbbi helyen azonban csak 1900 május hó 31-ig.
5 forintjával
 arányosul sorrendben kiadott jegyek bemutatása mellett beváltatik. Összesített lapok a fizetési helyeken kiszolgáltatnak. Budapest, 1900 április 27-én.
 Az északmagyarországi egyesült közszékhely és ipar-részvénytársaság igazgatósága. (Utányomás nem díjazatik.) 38102

KÖZGAZDASÁG.

Bécs, április 26. A bécsi tőzsdékamara mai teljes ülésén elhatározta, hogy a magyar jelzálogbanknak 4 1/2%-os koronázólevelei és 4 1/2%-os kasszai kölcsönjegyzése iránt beadott kérvényét pártolólag terjessze a pénzügyminiszter elé.
 Bécs, április 26. A Nobel-dinamit Trust Com-pany igazgató elnökeiről, hogy a legközelebb meg-tartandó közgyűlésen 10%-os osztalék szétosztását javasolják (az előző év 12%-ával szemben.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A főtanács ülése. Az osztrák-magyar bank fő-tanácsának mai Bécsben tartott ülésén a vezértitkár jelentést vitt nékül elfogadják. A főtanács kintetivel a pénzügyi változások helyzetére a kamatlatlan nem voltolatos meg. Az újonnan felállítandó bankfiókokról tett jelentés szerint Magyarországon és Ausztriában tíz új fiók lesz. Az osztrák bankfiókok közül eddig csak kilencnek a helye van meghatározva, mert a tizediknek megjelölését az osztrák kormány még fentartotta magának. Az osztrák bankfiókok székhelyei a következők lesznek: Pardubitz, Drohobet, Trautenau, Máhrisch-Odrau, Iglau, Jaslo, Kolomea, Marburg és Rovereto. A magyar bankfiók székhelyei, a melyek már mind meg-vannak határozva, a következők: *Marosvásárhely, Pannosva, Szombathely, Szolnok, Keskemet, Újvidék, Varasd, Bestercebánya, Kaposvár és Nyitra.* Múltán még néhány folyó ügy elintézték, tisztezték több olyan bankfiókra a főnököt, a mely már a legközelebbi időben megnyitják.
A magyar állampapírok ausztriai járadék-adjója. Felhivatalosan jelentik: Azzal a hírrel szemben, hogy a magyar állampapírok az osztrák járadék-adjól való felmentése tárgyában a tárgyalások eredménye-lendül végződött, megvizsgálható forrásból arról értesülünk, hogy ez a híresztelés teljesen alaptalan, és csak a híresztelési szándék alapján, az osztrák kormány által jelentetjük, hogy a magyar és az osztrák kormány között folyó tárgyalások előrelátólag már legközelebb olyan alapon fognak befejeztetni, a mely mind a két állam érdekében teljesen megfelel.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Az idel termés. Az aradmegyei termésviszonyokról írja aradi leveleink: Az é h ő elején uralkodott nagybőmörű nedves időjárás a gazdáknak igen kellemetlen volt, mivel a tavaszi földmunkák egy kissé megkésték. Az őszi vetések sem jogosítanak még közepes reményekre sem, mivel a gazdák jobbra a mezei egereket számra vetették a most a pár napi derült időjárás után sem kezdhetik meg a gazdák a tavaszi alát a munkát, mivel az őszi leggyöngyözt részét fölloptatni — vagy teljesen újra letenni — kell, úgy hogy aradtorsok a piacra igen kevés valódi őszi buza fog kerülni. Az egerek pusztításán kívül még a drótféreg pusztítása is észlelhető, ámbar csekélyebb, de mégis számottevő mértékben. A tavaszi buza-, tavaszi árpa-, zab-, répa- és tengetőreket még nagyon kevesen kezdték meg. A kertti munkálatok már szépen haladnak, zöldség, retek, borsó már mindenütt szépen vegetál. A

gyümölcsökben, különösen a korán nyíló kajszinbarack és ősi barackban a mult hó végén beállott hirtelen fagy teljesen töltte az ide baracktermetést.
 A szőlő kiferésztés nagyobbrészt most busvét után kezdés a már szépen haladnak a munkálat. Itt mindig termési eredményre következtetni természetesen nem lehet, mivel a májusi fagyok a legvéresebb reményeket is önkre silányíthatják. A nedves időjárás legjobban használt a szőlőre terjednek, melyek a kiadó nedves ség behatása alatt nagyon szépen fejlődtek, úgy, hogy a hó vége felé már általában karban vannak, mivel a legelők azonban nem a legjobb karban vannak, mivel a nedves időjárás alatt kihajított marhák összetaposták s így a fű a reá követtek meleg időben elszaradt; e ferdeségek megállítását igen dövsz volna szabályrende-léleg rendezni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

Bankkamatlások. Az osztrák-magyar bank állása 1900. április 23-dikáról a következő volt: Bankjegyforgalom: 1.277.965.000 k. (— 18.738.300 k.), érczértékpénz: 1.183.133.000 k. (— 8.654.000 k.), váltótőzsa: 272.850.000 korona (— 14.507.000 k.) lombardüzlet: 63.312.000 k. (— 925.000 k.), adómentes bankjegytartalék: 240.143.000 k. (+ 10.402.000 k.)

A kimutatás szerint a piac nem nagy igényekkel lép a bank elé. A benyújtások jelentékenyen csökkentek és a váltótőzsa majd 15 millió forinttal kisebb, mint volt a mult hetén. Az adómentes bankjegytartalék szokatlanul magas összeget emelkedett és immár elérte a negyedik milliárd koronát. A mult heti emelkedés 26 millió korona.

A német birodalmi bank kimutatása apr. 23-ról a következő: *Aktívok:* érczértékpénz arányosul német pénzben, arany rudakban, vagy külföldi érmékben, fontját 1392 márkával számva 821.865.000 (+ 49.373.000) márká, birodalmi pénztárgyok 23.840.000 (+ 1.817.000) márká, más bankjegyek 12.545.000 (+ 1.651.000) márká, váltótőzsa 787.011.000 (+ 52.769.000) márká, lombardkötvételek 66.213.000 (— 4.084.000) márká, érczértékpénz 35.190.000 (— 6.941.000) márká, egyéb aktívák 70.994.000 (+ 2.746.000) márká. *Passzívok:* Alapító 120.000.000 márká, tartalékok 30.000.000 márká, bankjegyforgalom 1.103.698.000 (— 41.568.000) márká, egyéb napról-napra esedékes kötelezettségek 538.270.000 (+ 29.185.000) márká, egyéb passzívák 26.690.000 (+ 1.034.000) márká.

Az északmagyarországi egyesített közszékhely az iparvállalat r. t. ma délelőtt tartotta a közgyűlést. Bereszevics elnök elmondta, hogy az előterjesztett jelentés kimel, hogy a kedvezőtlen gazdasági viszonyok folytán a szénelés is korlátozva volt, úgy, hogy csak a legheberebb körülmények között érte el a részvénytársaság a forgalom tavalyi színvonalát. A lefolyt éven a szénelés 3.614.440 métermassa volt, míg 1898-ban 3.622.457 s így a csökkenés 8017 mm. Tiszta üzemihasznát 241.396 forint 24 kr volt. Az alap-szabályzatú levonások után megmaradó összéből 100.000 fítoz fíznek ki 5 százalékos osztalék fejében, a fennmaradó 13.604 fítoz 40 krt pedig új számlára viszik át. Emellett a részvényeket 5 fítozával, azaz új koronával váltják be, még pedig Budapestet a tartulat pénztárnak. Evesben pedig a Niederösterreichische Escampé-Gesellschaftnál. Az igazgatóság bejelentette, hogy a kiküldetés az új aktaletykel a hogy a nyugati kerülleten egy igen heves szentelületet szert meg. A tartulat összes telepi világméretű vállalatok állása. Az Ausztriában beállott szénelési helyzet alkalmasa bebizonyított, hogy a tartulat bányákban a termelőképessége tökéletesen megfelel a várakozások s így a kivüli üzletben éleik részt vettek. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a felmentvényt minden irányban megadta. Végül újabb kiegyezteték az igazgatóságot és felügyelőbizottságot.

Az aradi polgári takarékpénztár részvényeinek megvásárlásáról Pop C. István ügyvéd ma a törvénysekhez bűnvádi feljelentést adott be Pless Mór volt igazgató ellen, a kit magánoktatás-hamisítással, hamis mérlegkészítéssel vádol. A feljelentésben egyszerűen külön kezeléssel vádolja az igazgatóságot és felügyelőbizottságot az igazgatót, kik a telekmanipulációban, melyek a takarékpénztár bukását előidézték, résztvettek.

A miskolci kereskedelmi és iparkamara április havi ülésén kedden délután volt Radányi István kir. tanácsos elnökletével. A napirend fontosabb tárgyait közül kitértek az alábbiakról: *A vasárnapi munkaszünetet* a kereskedelmi üzletben való szabályozása iránt tett kérelmet a miniszter. A keresk. szakosztály azt a véleményét terjesztette elő, hogy a szünet délelőtt 10 órakor kezdődjék általán és a dohánytőzsdékben is. Az ülés a déli 12 óra általános szünet mellett döntött. *Az ásványvíz és szikvíz-adóra* néve jelentik a miniszternek, hogy ilyen a kerüllet csak egy városban, Miskolcon van érvényben s a forgalomra károsnak tartják. Az *újponköt szabályzatot*, a kezmiru szókányokat újon fogják tárgyalni. Helyesen tartja a kamara, hogy a vasárnapot állandó pépsz felmondása ideje három hónap legyen. A furdótervezet ellen kereskedelmi és ipari szempontról nem tesznek észrevételt, szavazat jóvára parca hely-pénz, a forszor és kenesnyulak forgalmának elhatárolása ellen sem. *Az iparközpont megváltoztatás* intézményét a kamara reformálománokat tartja s pedig a hol ipartestület van, ott nem kell. Szaktörök hevonására nagy súlyt kell helyezni, fúvar s napidíjban részesíteni. — Helyesli a kamara, hogy a hitelezők kijáratását célozó *csalárd üzletváltások* megállítására törvényalkotással, de ez esetben tartja, hogy ez a keresk. törvény terbe vitel revinjával együtt történjen. — A Rimacsécs által kért ötdik országos vasárt nem tartja engedélyezhetőnek, mert négy vasár teljesen elég. — *A hazai iparpártolást* mozgalom szervezése érdekében a kamara saját körülmények között bizottságot alkot. A miskolci szénvadász rendelő bizottság az elkövetés, Feuerstein, Weisz és Wexler S. tagokat elbocsátja. — Dr. Csathy Szabó István kereskedelmi üllöki állásáról lemondott. Előnk szép szavakban mutatja érdemét, a mit jegyzőkönyvbe vesznek. Helyébe elnök ajánlatára Pillegier Ferencz alelnököt választott meg kereskedelmi üllökke a miskolci kir. törvénysekhez. — A párisi kiállítás tanulmányozására a kamara 600 koronát ad három napra. Erre pályázatot hirdet.

A fővárosi kereskedők egyesülete a hazai ipar pártolása ügyében április 29-én, vasárnap délután 3 órakor összes ülést tart.

A megrongált tőzsdeterem. A budapesti áru-és értéktőzsdé tanácsa közzé teszi, hogy az értéktőzsdéi forgalom további növekedése délelőtt 11/2 óra 02-ől 11/2 óráig és délután 12 óráig 4 óráig az értéktőzsdé teremben, az áruüzlet forgalom pedig d. e. 9-1/2 óráig és d. u. 12-1 óráig, továbbá 3-1/2 óráig a gabonacsarnokban tart.

KÖZLEKEDÉS.

Az államvasutak bevételei. A magyar királyi államvasutaknak szállítási bevételei saját vonalainak a mult hetén az ideiglenes kimutatások szerint 3.306.300 koronát töltek a személy- és 12.560.300 koronát az áruforgalomban, összesen 15.866.600 koronát, 637.806 koronával (4% kal) többet, mint a mult év március havának végleges bevételei. A többet a nagyobb áru-forgalomból, nevezetesen a nagyobb szén-, gabona-, liszt- és állatszallítmányokból származik. Az év eleje óta március hó végéig az ideiglenes szállítási bevételei 44.601.600 korona, kereszében 2.300.000 koronával (7% kal) több a mult év megfelelő végleges bevételeinél. A többetből csak mintegy 150.000 korona csak a személyforgalomra; a többi a nagyobb áru-forgalomra teik.

A funnel kikötő forgalma. A funnel kikötőben megfordult a mult hónapban — elekinve a helyi és személyszállító hajóktól — 71 hosszijáratú gőzös, lobogó szerint Adria-hajó 15, Lloyd 17, egyéb osztrák 2, olasz 2, angol 13, német 1 és görög színtlen 1. Az Adria hajóval érkezett déli gyümölcs 720 tonna, bór 320 és egyéb áru 3170 tonna; elszállított 320 tonna liszt, 1173 tonna fa, 350 tonna vas, 100 tonna cukor és 4100 tonna kőolaj. A Lloyd hajói hozták júni 2160 tonna, dolány 960 tonna és egyéb 1140 tonna; elvittek: cukrot 3040 tonna, fát 160 és vegyest 800 tonna. Az angol hajók közül pedig hét hajón elszállított a március hóban Fiuméba magyar állomásokról érkezett 252 kosziakománny (mintegy 2500 darab) lo Delafrikába való rendeltéssel az angol had-segő részére.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Április 26. —
Gabonatorzsde. Múltán Amerika magasabb kurzusoktól jelzett és az időjárás kissé zordabb lett, mi sem természetesebb, mint hogy az irányzat, melyet jelenleg kizárólag a vetések állapota dirigál, újból megváltozott. Azonban mindezek ellenére a fogyasztás merően tartózkodik a vételektől, úgy, hogy az árfolyamok mozgását egyedül a spekulatív elem tevékenysége inteti el. Nem csak egy felmentést keltettek ma a roszban á a hausse egészített csoport készru vételei, melyek igen magas árat mellett lettek effektuálva, nyilvánvalóan azon céllal, hogy a fedezetlen szokványosság értékét mentő magasabbra lehessen evaluálni. Hat ez bizony bajos dolgot, ha a kontinensre, a nélkül, hogy egy szem árja lenne, egy folytában a la hausse spekulál, mert ha nincsen véletlen oly kereskedő cég, mely a bevezikelt kontinentet a pocsolyából kisegít, akkor a hausse-csoport által diktált differenciál minden tekintetben nélkül ki kell fizetni.

A mai készáru-piacon elkelt mintegy 15.000 mm. buza változatlan áron. — Eladottak: **Buza. Tiszavideki:** 100 mm. 81 kg. 8.47 1/2 k., 100 mm. 81 kg. 8.40 k., 200 mm. 79 kg. 8.42 1/2 k., 300 mm. 79 kg. 8.35 k., 100 mm. 79 kg. 8.30 k., 300 mm. 79 kg. 8.40 k., 100 mm. 79 kg. 8.30 k., 100 mm. 79 kg. 8.40 k., 100 mm. 79 kg. 8.35 k., 100 mm. 78 1/2 kg. 8.30 k., 200 mm. 78 kg. 8.40 k., 100 mm. 78 kg. 8.15 k., 200 mm. 78 kg. 8.10 k., 150 mm. 78 kg. 8.27 1/2 k., 100 mm. 78 kg. 8.22 1/2 k., 100 mm. 78 kg. 7.85 k., 100 mm. 78 kg. 7.90 k., 250 mm. 78 kg. 8.12 1/2 k., 100 mm. 77 1/2 kg. 8.20 k., 700 mm. 77 1/2 kg. és 800 mm. 77 1/2 kg. 8.10 k., 100 mm. 77 1/2 kg. 8.15 k., 100 mm. 77 1/2 kg. 8.10 k., mind három hónapra. **Görög búza:** 3000 mm. 75 1/2 kg. 8.25 k., három hónapra. **Mási:** 1000 mm. 77 1/2 kg. és 1000 mm. 77 1/2 kg. 8.37 1/2 k., mind két hónapra hónapra. **Pestmegyei:** 300 mm. 79 1/2 kg. és 300 mm. 79 1/2 kg. 8.15 k., 100 mm. 79 kg. és 700 mm. 78 kg. 7.95 k., mind három hónapra. **Fehérmegyei:** 200 mm. 73 1/2 kg. 7.80 k., három hónapra. **Felsőmagyarországi:** 100 mm. 76 kg. 7.85 k., három hónapra. **Taktaróli:** 1600 mm. 78 kg. 8.10 k. **Bossz:** 1450 mm. és 350 mm. 7. — k., 200 mm. 6.80 k., 100 mm. 6.75 k., 100 mm. 6.77 k., 100 mm. 6.82 1/2 k.

Tengeri: 300 mm. 5.62 1/2 k., Zab: 100 mm. 5.55 k., 100 mm. 5.45 k. **A határidőpiacon** élénk forgalom mellett a délelőtti folyamán az összes árak szépen lassacskán felszálltak. Kisebb visszamaradt a tengeri, mert — sajnos — a mint márt említettük, ezek cikkben Budapestben most egy hónapban annyi fogyasztás sincs, mint volt valaha egy héten. — Kötlettek: **Délelőtt:** **Szokványbuza** áprilisra 7.80, 7.81, 7.82 k. **Szokványbuza** májusra 7.78, 7.77, 7.76, 7.81 k. **Szokványbuza** októberre 8.04, 8.03, 8.04, 8.05, 8.04, 8.03 k. **Szokványroz** októberre 6.97, 6.98, 6.97, 6.96 k. **Tengeri májusra** 5.49, 5.50, 5.51, 5.49 k. **Tengeri júliusra** 5.61 k.

Déli 1 óra 30 perces hivatalosan zárodnak: Szokványbuza áprilisra kor. 7.84 — 7.85 Szokványbuza májusra 7.84 — 7.85 Szokványbuza októberre 8.07 — 8.08 Szokványroz áprilisra 7.06 — 7.10 Szokványroz októberre 6.98 — 6.99 Tengeri májusra 5.50 — 5.51 Tengeri júliusra 5.60 — 5.61 Szokványzab áprilisra 5.04 — 5.06 Szokványzab májusra 5.03 — 5.05 Szokványzab októberre 5.35 — 5.37 Kaposztarepce augusztusra 12.75 — 12.85

Delutáni forgalom. Realizáltak következőben az irányzat elnyúltak. **Délután 3 óra 30 perces hivatalosan zárodnak:** Buza áprilisra kor. 7.82 — 7.83 Buza májusra 7.83 — 7.84 Buza októberre 8.07 — 8.08 Rozs áprilisra 7.12 — 7.14 Rozs októberre 6.97 — 6.99 Zab áprilisra — — — — — Zab októberre 5.36 — 5.38 Tengeri májusra 5.50 — 5.51 Tengeri júliusra 5.60 — 5.61

Terménytőzsde. Terményekben nincs forgalom. **Zsiradékok** csökkentek. **Szész,** nyersru 37.50 — 38. — k.

Értéktőzsde.

Arra a hírre, hogy a járadékok Ausztriában meg fog szünni, a koronajárék a tegnap délies után ma jelentékenyen javult és az általános hangulat is kedvezőre fordult. Az érdeklődés első sorban osztrák-magyar államvasút részvények felé fordult, a melyeket bécsi számlára nagy tételekben vásroltak. Árfolyamuk hat koronával emelkedett. Elnéken keresek a rimamurányi, a helyi vasúci szilárd tendenciájára folytán. Ellenben a helyi értékek teljesen el voltak hangyolva. Városi villamos vasút 5 koronával csökkent.

Előzőzsde.

Az előzőzsden igen mérsékelt forgalom mellett hatóságos hangulat uralkodott. — Kötlettek: Osztrák hitel-részvény 736.60 — 735.80-ig, magyar hitelbank 744 — 742-ig, osztrák-magyar államvasút 641.50 — 640-ig, rimamurányi vasúti 623 —, közúti vasút 653.50 — 651.50-ig. **11 óra 15 perces zárodnak:** Osztrák hitelrészvény 736.20 — 736.40-ig, magyar hitelbank 742 — 743-ig, magyar leszámláló és pénzváltó bank 494 — 495-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 190 — 191-ig, osztrák jelzáloghitelbank II. kib. 463 — 464-ig, osztrák-magyar államvasút 640.50 — 641-ig, deli vasút 641 — 642-ig, rimamurányi vasúti 623 —, közúti vasút 653.50 — 651.50-ig.

Déli tőzsde.

Az üzletiesség folytán a déli tőzsdén kissé gyengültek az árfolyamok. — Kötlettek: Osztrák hitelrészvény 736.50 — 735.80-ig, magyar hitelbank 742 — 740.50-ig, magyar leszámláló és pénzváltó bank 494 —, osztrák jelzáloghitelbank II. kib. 464 —, osztrák-magyar államvasút 640 — 640.50-ig, rimamurányi vasúti 623 —, közúti vasút 652 —, 649.50-ig. **1 óra 30 perces zárodnak:** Osztrák hitel-részvény 736.50 — 736.75, magyar hitelbank 741. —

741.50-ig, magyar leszámláló- és pénzváltóbank 493.50 — 494-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 189 — 190-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 464 — 465-ig, osztrák-magyar államvasút 640.50 — 641-ig, deli vasút 641 — 642-ig, rimamurányi vasúti 623 —, közúti vasút 653.50 — 651-ig, városi villamos vasút 335 — 336-ig.

Prámtum-üzlet: Díjbitosítások: Osztrák hitelrészvénye holnapra 4 — 5 k., nyolc napra 10 — 12 k., május végére 18 — 20 korona.

Utőzőzsde.

Az előzőzsde magasabb berlini jegyzésekre szilárd volt. — Kötlettek: Osztrák hitelrészvény 736.50 — 735.80-ig, magyar hitelbank 741 — 742-ig, osztrák-magyar államvasút 641.50 — 645-ig. **4 órakor zárodnak:** Osztrák hitelrészvény 736.40 — 736.60-ig, magyar hitelbank 741.50 — 742-ig, magyar leszámláló és pénzváltóbank 494 — 495-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 190 — 191-ig, osztrák jelzáloghitelbank II. kib. 463 — 465-ig, osztrák-magyar államvasút 641 — 642-ig, deli vasút 641 — 642-ig, rimamurányi vasúti 623 —, közúti vasút 653.50 — 651-ig, városi villamos vasút 335 — 336-ig.

Sörtés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, apr. 26. A) Hízott sertiárak: I. Magyar elsőrendű: Öreg néhez 104 — 108 f. Öreg közep 105 f. Fiala néhez 110 — 112 f. Fiala közep 108 f. — 109 f. Fiala könnyű 107 — 108 f. II. Magyar sertiárak: Néhez — f. Közep — f. — f. Könnyű 106 — 108 f. III. Romániai: Néhez — f. Közep — f. Könnyű — f. IV. Romániai eredetű (Stachi): Néhez — f. V. Szerbiai: Néhez 107 — 108 f. Közep 106 — 107 f. Könnyű 104 — 106 f. **Megjegyzés:** A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a szokásos levonások mellett egy kilogramm súlyra kifejezveket értendők. Szokásosul egy hízott sertiár teljes (brutto) súlyból az életr páronként 45 kgr. vonandó le. A sertiár értéklátó a vevő javára 4 százalékos vonandó le. — A sertiár értéklátó az az teljes (brutto) súlyra vétetik iránylatok.

Sertiárszámla: 1900. é. április 24. napján volt készlet 37.750 db, 1900. apr. 25-én felhajtott 1171 db, apr. 25. napján elszállított 194 db, apr. 26. napjára maradt készletben 38.750 db. A hízott sertiár értéklátó: lanya.

Budapesti sertiár-konsumvárs. A ferencvárosi petroleum-akadémián levő szék-levárosi sertiár-konsumvárs április 25-én délután 2 órakor kezdődött. Budapesti sertiár-üzlet eladottak: 1988, visszaruarat 805, Nagi arak 120 — 189, kőbányai 94 — 100, f.ig. 220 — 280, kőbányai 98 — 108, f.ig. 320 — 380, kőbányai 98 — 108, f.ig. Öreg néhez 86 — 94 f.ig. Malacka — f.ig. A vásár hangyolata lanya volt.

Gabona forgalmi kimutatás.

A m. kir. kőbányai állami hatóság kimutatása az 1900 évi április hó 24-én est 6 órakor április 25-én est 6 óráig Budapestben és azon körzeten a vevés és eladásokról a gabonakidvetésnyelről és a budapesti fővárosi hatóság előjegyzett gabona- és listmennyiségéről

Az áru megnevezése	Előzetes		Előzetes	
	vásárlás	eladás	vásárlás	eladás
a) helyi forgalomban				
buza	7595	16896	24491	210
roz	1049	—	1049	104
árpa	451	—	451	104
zab	101	—	101	—
tengeri	104	21661	21661	8460
Összesen	9300	34557	47757	418
b) átmeneti forgalomban				
buza	102	—	—	—
roz	—	—	—	—
árpa	—	—	—	504
zab	—	—	—	—
tengeri	—	—	—	—
Összesen	102	—	—	504
c) a fővárosi hatóságnál előjegyzett				
Az áru megnevezése	A vásárlásról előzetesen bejelentett mennyiség	Az eladásról előzetesen bejelentett mennyiség	A vásárlásról előzetesen bejelentett mennyiség	Az eladásról előzetesen bejelentett mennyiség
buza	—	—	—	1404
roz	—	—	—	—
árpa	—	—	—	—
Összesen	—	—	—	1404

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bécs, április 26. (Az Egyetértés távirata.) Az előzőzsden lanya volt a hangulat, később azonban javulás állott be, mert binapajrosok irat élénk kereslet mutatkozott. A járadékpiac nyugodt, valutat változatlanok.

11 órakor zárodnak: Osztrák hitelrészvény 229 —, magyar hitelbank 7

